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Ducat+ idej!

NOVE TEHNOLOGIJE

Piši po nareku
Računalniška pamet je dovolj napredovala, 
da nas razume, ko govorimo. To se prevede 
v prepoznavanje govora oziroma pisanje 
po nareku, kar največji pisarniški paketi že 
znajo. Za delovanje je zaželena povezava z 
internetom, rezultati pa segajo od solidnih do 
zelo dobrih. Začuda to pot Google ni najboljši.

DOSJE

Igrajmo se
Igralni konzoli Playstation in Xbox praznujeta 
kar dva okrogla jubileja; mineva 10 let od krstne 
plovbe igralne konzole Playstation 4 in pa tretja 
obletnica izdaje Playstation 5 ter konzol Xbox 
Series. 

JANUAR    
2024

Leto je naokoli in spet je tukaj čas, ko urednik svoje av-
torje povpraša po analizi zadnjih dvanajstih mesecev. Kaj 
je bilo novega, kaj s(m)o se novega naučili, kaj s(m)o si 
omislili, kaj s(m)o kupili, kaj prodali, kaj opustili.
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e tudi v vašem podje-
tju prišla na vrsto zahte-
va po izboljšanju poslov-

ne uspešnosti? Ste sami iskali re-
zerve ali pa ste vendarle poklica-
li svetovalce, morda celo strokov-
njake (ne, to ni eno in isto, verje-
mite)? Ste morda zagrizli v jabol-
ko digitalne preobrazbe in pri-
znali, da bo treba v prihodnje de-
lati drugače? Če ste na kateroko-
li od zgornjih vprašanj odgovori-
li pritrdilno, je zelo verjetno, da 
ste se soočili z izzivom prenove ali 
optimizacije poslovnih procesov, 
mogoče celo načrtovanja povsem 
novih … in, kakopak, orodij BPM.

Nekaj mesecev ali leto dni po-
zneje preklinjate, češ, BPM ne 
deluje. Drži, projekti korenitih 
prenov poslovnih procesov so 
pogosto neuspešni, a to najpogo-
steje ni krivda orodij, ki jih pod-
jetja uporabljajo. Kratica BPM 
zagotovo pomeni različne stva-
ri različnim ljudem, odvisno od 
tega, koga vprašate. Vsekakor 
pa je BPM v prvi vrsti disciplina 

upravljanja (v kratici je navseza-
dnje črka M), katere cilji so obli-
kovanje, izvajanje in spremlja-
nje poslovnih procesov za zago-
tavljanje stalnih izboljšav in ino-
vacij za rast poslovanja. Če še en-
krat in predvsem počasi prebe-
rete omenjeno definicijo, boste 
ugotovili, da govori o stalnih iz-
boljšavah in inovacijah, ne pa ne-
kem nespremenljivem stanju ali 
nečem, kar postaviš in potem 
zgolj še uporabljaš.

V desetletju, ki smo ga šele 
dobro začeli, večina podjetij pri 
prenovi poslovanja obuje pre-
velike čevlje. Skoraj vsa si za cilj 
postavijo kar avtomatizacijo pro-
cesov. Ta je seveda dobrodošla in 
celo prebojna, ko gre za področje 
digitalne preobrazbe, vendar ne 
sme biti cilj. Da bi izboljšala po-
slovno uspešnost, se podjetja lo-
tijo različnih projektov izboljšav, 
od uvedbe novega poslovnoin-
formacijskega sistema, pristopov 
vitke proizvodnje in dobavne ve-
rige, nekatera celo zagrizejo v 

trpek kaki z oznako spremem-
ba kulture. Žal so pri dosega-
nju korenite poslovne preobraz-
be uspešna le tista podjetja, ki 
so dejansko dosegla spremem-
bo kulture – šele ko vsi zaposleni 
razmišljajo o podatkih, kibernet-
ski varnosti, uporabniški izkušnji 
strank, poslovnih procesih ipd., 
lahko spremembo tudi uresniči-
jo. Priznam, to je izredno težko 
doseči, saj mora podjetje ustva-
riti nekaj, kar mora biti vtkano 
v nov način razmišljanja in dela. 
Ljudje pa tako zelo sovražimo 
spremembe.

Naloga BPM je tudi modelira-
nje in upravljanje sprememb. Če 
ste za prenovo poslovnih proce-
sov najeli strokovnjake, se vam 
verjetno ježi koža, ko pomisli-
te na izvajanje neštetih intervju-
jev in delavnic z namenom, da bi 
odkrili in se naučili, kako procesi 
delujejo zdaj in kako bi jih velja-
lo spremeniti. Hudiča, strokov-
njaki želijo vedeti vse ne le o pro-
cesih, temveč tudi o dobaviteljih, 

kupcih itd., saj lahko le tako na-
rišejo zemljevid toka vrednosti. 
Mar ne bi morali prav vi že vede-
ti, kaj, kako in zakaj nekaj poč-
nete? Nato sledi magični trik, ki 
vam ga svetovalci mastno zara-
čunajo. Razodetje, da je pogosto 
že ugotovitev, kako delate, sama 
po sebi del rešitve (beri: se vam 
posveti, kaj bi vendarle lahko po-
čeli drugače).

Vem, zaposleni niso navdušeni 
nad BPM kot disciplino upravlja-
nja, ta je precej drago in nujno 
zlo, ki ga je treba ponoviti vsakič, 
ko se obeta sprememba v poslo-
vanju. Vsaka preobrazba je tež-
ka. Trajnostno preoblikovanje, ki 
ga je treba stalno ponavljati, pa je 
še veliko težje. Pred vsemi orod-
ji zato vlagajte v kulturo – zapo-
sleni morajo vedeti, kakšne krat-
ko- in dolgoročne koristi podje-
tju in njim samim prinašajo spre-
membe. Nobena shema, graf, ali 
e-poštno sporočilo direktorja, na-
tisnjeno na tabli za obveščanje, 
tega ne more nadomestiti. 

Zakaj (pri vas)  
BPM ne deluje?
MIRAN VARGA
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andemija koronaviru-
sa in zapiranje gospo-
darstev sta pred tremi 

leti šokirala tiskalniško industri-
jo. Podjetja so zaposlene posla-
la domov, povpraševanje po po-
slovnih tiskalnikih se je zaustavi-
lo. A le za četrtletje ali dve, saj so 
zaposleni, ki so delali od doma, 
ugotovili, da želijo tudi v doma-
čem okolju kaj natisniti. Števil-
ni so pritisnili na svoje delodajal-
ce in dobili tiskalnike. To je pov-
zročilo velik zasuk v povpraševa-
nju po tiskalnikih. Če so v proda-
ji poslovnih modelov prevlado-
vali manjši in srednje veliki od-
delčni tiskalniki in večopravilne 
naprave, so ob prvih zaprtjih go-
spodarstev najprej pošli manjši 
poslovni tiskalniki – potrošniške 
pa so še bistveno prej razgrabile 
družine s šolajočimi se otroki.

Delo od doma je torej koreni-
to spremenilo pričakovanja na 
področju tiskalnikov. S tem, ko 
je hibridno delo postalo norma v 
številnih okoljih, so želela podje-
tja zagotoviti, da bo domače de-
lovno okolje enako produktivno 
kot pisarniško, kar med drugim 
pomeni tudi to, da morajo tiskal-
niki v domačem okolju postati 
zanesljivejši in omogočati večjo 
produktivnost. Povpraševanje 
po manjših poslovnih tiskalnikih 
je preseglo vse ostale kategorije.

A tudi obstoječi pisarniški ti-
skalniki niso ostali pozabljeni in 
niso samevali. Pandemija je po-
spešila razvoj uporabniških vme-
snikov in dodatkov, namenjenih 
avtentikaciji uporabnikov. Doti-
ki in pritiski gumbov so postali 
manj zaželeni, v ospredje so sto-
pile rešitve za brezstično prijavo 

uporabnika in tiskanje na dalja-
vo ter z mobilnih naprav in sor-
tiranje izpisanih dokumentov po 
predalih za lažji prevzem.

Optimizacija postavitve 
tiskalniških naprav

A ker nobena stvar ne traja 
večno, smo premagali tudi pan-
demijo, zaposleni so se zače-
li vračati v podjetja, čeprav ne v 
polnem obsegu. Številna pod-
jetja so bila finančno izčrpa-
na, med ukrepi za rezanje stro-
škov pa so pristali tudi poslovni 
prostori in področje tiskanja. Na 
dnevnem redu so se pojavili po-
govori o zmanjševanju velikosti 
prostorov ali njihovi reorganiza-
cije – skladno z dejanskimi de-
lovnimi potrebami. Prej ali slej je 
na tapeto prišla tudi tiskalniška 
flota, kjer je večina prenove šla 
v smer manjšega števila tiskalni-
kov oziroma – ali še raje – večo-
pravilnih naprav, ki so po pisar-
nah razporejene bolj strateško.

Takšne prenove in optimiza-
cije tiskalniških okolij so nekaj, 

za kar so si ponudniki pravza-
prav že dolgo prizadevali. Posta-
le so priložnost, da ponudniki ti-
skalniških storitev opravijo oce-
ne teh okolij in podjetjem poma-
gajo ugotoviti, kako najbolje za-
dovoljiti potrebe po tiskanju, ske-
niranju, kopiranju in faksiranju v 
sodobnih pisarniških okoljih. Ak-
tualne optimizacije področja ti-
skanja obravnavajo več vidikov, 
vključno s številom zaposlenih, 
podatki, kako pogosto so ti v pi-
sarni, koliko strani redno nati-
snejo in ali obstaja večja potreba 
po skeniranju ipd. Ker je cilj sko-
rajda vsake optimizacije zmanj-
šati število pisarniških tiskalni-
kov in jih nadomestiti z večji-
mi in zmogljivejšimi oddelčni-
mi modeli večopravilnih naprav, 
je še kako pomembno, da pod-
jetja pravilno razporedijo tiskal-
nike in s tem zagotovijo, da za-
posleni ne porabijo preveč časa 
za hojo do tiskalnika ali za iska-
nje njegove lokacije. Seveda ne-
katera delovna mesta ohranjajo 
lastne tiskalnike, pogosto sta to 

Tiskalniki ostajajo  
»nujno zlo«
Proizvajalci tiskalnikov so preživeli pandemske šoke, 
zdaj pa se soočajo s spremenjenimi prioritetami 
podjetij in potrošnikov. 
Vinko Seliškar

P

38 HP Envy x360
13-palčni prenosniki, kot je HP Envy x360, so navadno nekoliko manj zmogljivi, 
vendar zato brez polnjenja delujejo dalj časa.




